

НЧ „Георги Сава Раковски-1927г“с.Гостиля,общ.Долна Митрополия,  
обл.Плевен

# ОТЧЕТ

за дейността на НЧ „Георги Сава Раковски-1927г“с.Гостиля  
през 2022година

Добре дошли на всички членове на читалището, самодейци и жители на с.Гостиля на редовно годишно Общо събрание на читалището,което през 2023г. съгласно Устава е отчетно,затова ние днес ще отчетем работата на читалищното настоятелство и секретаря на читалището през изминалата 2022година.И през 2022 година основна цел на настоятелството и секретаря на читалището беше да го направим център на културния живот в нашето село,като по този начин подобрим общуването между жителите на с.Гостиля,тъй като с течение на времето остава все по малобройно и да успеем да запазим нашите по различни обичай и традиции,тъй като сме потомци на банатски българи и католици. “...да не дава Господ да забравяме кои сме и откъде сме дошли...”

И през 2022година читалището остана средище на просветна дейност ,място където можеш да получиш информация и да изявиш своя талант. Читалищното настоятелство през 2022г.е провело 1/един/брой Общо събрание,което съгласно Устава на читалището беше отчетно-изборно и 10/десет/броя редовни заседания,за да бъдат взети решения по организационни и текущи въпроси отнасящи се за работата на читалището. Секретаря на читалището продължи да обслужва читателите на библиотеката ,като им помагаше да намерят търсените от тях книги за прочит или на по възрастните да им занесе искана от тях книга. Библиотеката беше посещавана,както от по възрастните жители на с.Гостиля,така и от децата,които прекрачваха прага на библиотеката,за да намерят книги за прочит през ваканцията,да рисуват,играят на шах,а



най- малките дори само да разгледат книжките с животни или любимите им герой от приказките.С решение на настоятелството през 2022г.секретаря на читалището купи за библиотеката 7 броя търсена детска литература.През 2022година библиотеката получи 4 броя нови книги дарение от Ойрошпед –издаделство Бъдители книгите са посветени на Георги Сава Раковски,който е патрон на нашето читалище и са по повод навършването на 200години от рождението му.Три от книгите са фототипни издания от книгите на Раковски това са:“Българска старина“,Ключ българского языка“и „Показалец“,а четвъртата книга е на автора Иван Тренев и се казва „Раковски-200години безсмъртие“.Всички книги са в библиотеката на читалището и ще се радваме ,ако има интерес от читатели,които да ги прочетат.Секретаря на читалището беше направил абонамент на периодичния вестник „Златна възраст“ и продължавахме да получаваме плевенския вестник „Посоки“ с цел по добра информираност на читателите на библиотеката.

И през 2022година Настоятелството и секретаря съвместно с Кметството сме организирали чествания на по важни исторически дати и празници свързани с нашите обичай и традиции.През 2022г. секретаря продължи работата с ГАФ „Банатски ритми“ въпреки ,че самодейците с течение на времето остават все по малко,но благодарение на тяхната всеотдайност и ангажираност успяхме да участваме във фолклорни събори , фестивали и празници.Благодарим на самодейците това са:Марияна Мравиева ,Кънушка Петрова,Мариана Романова,Царина Банчева ,Геца Караджова и Катя Радукова,те не пожалиха време ,както за репетиции,за да можем да представим фолклора на нашето село на фолклорните фестивали и събори,така и за участието във всички чествания и празници организирани от читалището.През 2022г.успяхме да организираме следните чествания и празници за жителите на с.Гостиля съвместно с Кметството:

- на 21.01-празнувахме Бабин ден в читалището с жените от с.Гостиля,като за поредна година спазихме традицията свързана с поливане на бабата.

- на 14.02-съвместно с Кметството отпразнувахме празниците св.Трифон Зарезан и св.Валентин и тази година секретаря поднесе стихотворения от известни наши писатели посветени на любовта и виното.

–на 08.03-в малкия салон на читалището отпразнувахме международния ден на жената,като секретаря поздрави всички жени със стихотворения



посветени на майката и жената.Приветствие поднесе и Кметския наместник г-н Красимир Мравиев,като в знак на уважение поднесе на всички присъстващи жени цвете.

– на 20.04-в библиотеката на читалището отбелязахме 146 години от Априлското въстание,като след прочетения доклад от секретаря поднесохме венец пред паметната плоча на читалището.

- на 24.05-отпразнувахме деня на славянската писменост,като секретаря беше подготвил интересни факти от живота на двамата братя Кирил и Методи,както и стихотворения посветени на създателите на славянската писменост.

– на 01.06-съвместно с Кметството отпразнувахме международния ден на детето отпред пред читалището,като бяхме поканили всички деца от с.Гостиля-15 на брой.Радваме се ,че за празника дойдоха всички деца с родителите си и наистина заедно се забавляваха,като децата пяха,казваха стихчета,танцуваха и рисуваха.Рисунките от празника бяха събрани от секретаря на читалището и са изложени във фоайето на читалището ,за да радват жителите на селото ни.С решение на Настоятелството купихме за всички деца по една топка,която им подарихме на празника,а от Кметството -кметския наместник г-н Красимир Мравиев почерпи децата с торта и сокчета.Тази година секретаря награди за най-хубава рисунка Майкъл с книжката „Лакомото мече“,беше оценено от кметския наместник г-н Мравиев ,чрез жребии,защото всички деца се бяха постарали.

–на 02.06-в библиотеката отбелязахме деня на Ботев,като поднесохме венец и отдадохме почит пред паметната плоча на читалището с едноминутно мълчание при воя на сирените

-на 25.06-отпразнувахме и празника на Католическата църква в с.Гостиля.И тази година Църквата ни се напълни със жители и гости на с.Гостиля дошли от близо и далеч.Имаше тържествена литургия председателствана от Н.В.П. Монсиньор Страхил Каваленов- Никополски епископ.След литургията за поредна година самодейците от НЧ „Съединение“ с.Бърдарски геран поздравиха жителите и гостите на с.Гостиля с банатски песни,след което на жителите и гостите беше раздаден традиционния курбан приготвен от кметския наместник г-н Красимир Мравиев,за плодородие и благополучие на селото и неговите жители.

–на 09.07-ГАФ „Банатски ритми“ към читалището взе участие в XVII



фолклорен събор на католиците от България във с.Ореш,където изпълниха песните „Химн на Гостиля“ и „Накрай селу“.Мариана Романова отправи поздрав към жителите на с.Ореш със стихотворението Палкене“,а малката София Крачунова участва с песента „Запяла ми жълта иглика“.

–на 13.08-самодейците от ГАФ „Банатски ритми“и кметския наместник г-н Красимир Мравиев участваха в XI международен кулинарно фолклорен фестивал“Банатски вкусотии-традициите на моето село Асеново2022г.“ в с. Асеново,като участваха в откритата изложба с традиционни храни на с.Гостиля:“трескичета“-Ц.Банчева,“кисело точено“-М.Романова,“печена банатска кълбъсъ“-Кр.Мравиев и в раздела“аз приготвих банатско ястие“- „тачки“-М.Мравиева.Получихме две грамоти ,една за участието в откритата изложба базар за традиционни храни и втората от Председателя на ЗКПУ-Асеново в която ни благодарят за отличното и ентузиазирано представяне и огромна подкрепа за провеждане на международния кулинарно фолклорен фестивал“Банатски вкусотии-традициите на моето село Асеново“.Получихме електрическа кана и индукционен котлон ,както и сувенири,всичко се намира в читалището.

–на 27.08-ГАФ „Банатски ритми“ взе участие в програмата по-случай 135 години от основаването на с.Бърдарски геран,като самодейците се представиха с песните“Слънци трепти да залезва“ и „Химн на Гостиля“.Марияна Мравиева отправи поздравителен адрес към жителите и гостите на с.Бърдарски геран,поздрав поднесе и кметския наместник г-н Красимир Мравиев ,като им подари картина от името на кметството

-на 06.09-отбелязахме Деня на Съединението в читалището с доклад от секретаря на читалището с историческите събития довели до съединението на Княжество България и Източна Румелия.

–на 22.09-отбелязахме Деня на Независимостта-секретаря прочете манифеста ,след което поднесохме цветя пред паметната плоча на читалището.

–на 01.11-В библиотеката на читалището отбелязахме Деня на Народните Будители секретаря беше подготвил информационно табло и беше отделил специално място на отец Паисий Хилендарски,тъй като през 2022г.се навършиха 300 години от рождението му и 260 години от написването на „История славянобългарска“,като прочете интересни факти от живота му,както и стихотворения от наши автори посветени



на него.

–на 27.12-организирахме съвместно с кметството детско коледно тържество, като поканихме 18 деца от с. Гостиля. С решение на настоятелството секретаря купи на всички деца книжки, като на по-малките книжки за оцветяване и флумастери, а на по-големите книжки с приказки. Децата имаха скромни подаръци и от Кметството, закупени от кметския наместник г-н Красимир Мравиев. Тържеството се състоя в малкия салон на читалището, като подаръците на децата бяха подарени от Дядо Коледа, а децата му казаха стихче или изпяха песен. Благодарим на Дядо Коледа, който успя да зарадва нашите деца, тази година това беше Георги Радуков.

–на 29.12-съвместно с кметството организирахме общоселско коледно новогодишно тържество.

И през 2022 година в читалището празнувахме рождените дни на някои от самодейците на читалището-На Царина Банчева, Мариана Романова, Кънушка Петрова, както и 60 годишния юбилей на Марияна Мравиева.

През 2022 година секретаря на читалището направи информационно табло на учители учителствали в училище „Христо Ботев“ с. Гостиля, като материалите и снимките са били предоставени на читалището от нашия починал и многоуважаван г-н Иван Мирчев, идеята беше да припомним всички тези учители с благодарност за това, че са изучили много деца, също така са основатели на читалището, както и на културния живот през годините в нашето село и ние смятаме, че трябва да се гордеем с тях. Таблото се намира във фойето на читалището.

През 2022 година настоятелството и секретаря сме се стремели да стопанисваме сградата на читалището. Секретаря се грижи за почистването както на библиотеката, така и за цялата сграда на читалището, както и за дезинфекцията. През изминалата 2022 година винаги с готовност сме участвали в доброволните инициативи съвместно с кметството, за почистване на с. Гостиля за празници, като сме почиствали и белосвали бордюрите в селото. Секретаря се е грижил и за почистване на алеите и градинките пред читалището и в парка, винаги участва и в почистване на Църквата на с. Гостиля, както за литургиите, така и за украсяване и почистване за празниците. Тази година секретаря боядиса пейките пред



читалището и в парка с боя предоставена от кметския наместник г-н Красимир Мравиев. През годината бяха изготвени информационни табла за исторически чествания от секретаря на читалището, а също е украсявал за празниците, за по добро настроение, приветливост и уют за жителите и посетителите на читалището. През 2022 година освен традиционната украса за коледните празници и нова година се надяваме, че сме зарадвали и заредили с празнично настроение всички жители на нашето село с новата коледна украса-светеща коледна шейна с еленче и светещи лампички, закупена от кметството благодарение на кметския наместник г-н Красимир Мравиев, която той монтира отпред пред читалището. Благодарим на Кметството-на Красимир Мравиев и Кръстинка Калнакова, за това че с тяхна помощ успяхме да организираме всички тържества и празници, на всички самодейци за техния ентузиазъм и любов към родното място, на всички членове на читалището, както и на всички Вас жители на нашето малко село, за това че идвате и участвате в организираните чествания и празници, защото без вашето присъствие не би имало смисъл всичко това. Накрая искаме да Ви пожелаем през 2023 година всички Вие и вашите семейства да сте живи и здрави, щастливи заредени с оптимизъм и вяра в утрешния ден, да милеете за вашето родно село, за да може с общи усилия да запазим и предадем на идните поколения нашите различни обичай и традиции. Благодарим Ви за вниманието.

Читалищно Настоятелство:

Председател-Пламен Петров Софронов

Член –Кънушка Петкова Петрова

Член –Цветанка Георгиева Славова